
DRŽAVA MORA ZAŠTITITI ŽENE OD SELEKTIVNIH ABORTUSA 

 

U Crnoj Gori, zabrinjavajući trend porasta broja muške djece u odnosu na žensku nastavlja se 
bez reagovanja na selektivne abortuse. Shodno popisu iz 2023. godine u Crnoj Gori broj 
muške djece uzrasta do 17 godina je za 5,124 veći od broja ženske djece istog uzrasta. Ovaj 
fenomen je duboko ukorijenjen u patrijarhalnom vaspitanju i mentalitetu crnogorskog 
društva, gdje se žene često posmatraju kao podređene muškarcima, manje vrijedne i manje 
sposobne za obavljanje različitih društvenih funkcija. Selektivni abortusi, koji ciljano napadaju 
postojanje žena u crnogorskom društvu, predstavljaju značajnu prijetnju dugoročnom 
opstanku našeg društva i naroda. 

 

Posljednjih godina, mnogi evropski projekti, poput (NE)ŽELJENA, radili su na podizanju svijesti 
o selektivnim abortusima u društvenom životu Crne Gore. Uprkos metodama koje se koriste 
u ovim projektima, čini se da crnogorskom društvu još uvijek treba dosta vremena da se 
potpuno "probudi" po ovom pitanju. Žene su i dalje marginalizovane, sekundarne u svim 
aspektima: zarađuju manje plate, manje su zastupljene u politici i na mjestima odlučivanja, 
teže dolaze do stalnog zaposlenja i suočavaju se sa većom diskriminacijom na poslu i u životu 
uopšte. 

 

Suočavanje s ovim problemom znači suočavanje sa problemom rodne ravnopravnosti, i kroz 
njihovo rješavanje možemo osigurati sigurnije, pravednije, uravnoteženije i slobodnije 
društvo za buduće generacije. Problem selektivnih abortusa treba riješiti kroz obrazovni 
sistem i jačanje zaštite žena od nasilja i diskriminacije. Stoga predlažemo: 

1. Uvođenje tema rodne ravnopravnosti i selektivnih abortusa u obrazovni plan i 
program rada, uz naglašavanje intersekcionalnosti sa ostalim društvenim 
problemima; 

2. Jačanje sistema podrške ženama u procesu prijave nasilja i diskriminacije; 

3. Unapređenje zdravstvenog sistema kroz kontinuirano obrazovanje o selektivnim 
abortusima i načinima prepoznavanja pokušaja istog; 

4. Jačanje sistema podrške ženama koje su prisiljene na selektivni abortus i žrtve 
nasilja. 

Ovim putem takođe naglašavamo odgovornost političkih aktera u rješavanju problema rodne 
ravnopravnosti, a kao jedan od uzroka ističemo retoriku i oblike ponašanja koji proizvode 
negativne efekte na participaciju žena u političkom životu Crne Gore. 

 


